

来源：河南日报网

河南日报客户端记者 王曷南

9月1日起郑商所已开放花生标准厂库仓单的注册申请，近日，记者从郑商所获悉，首批花生期货仓单在中粮集团、益海嘉里以及丰盛农业等郑商所指定交割厂库顺利完成注册。仓单共计310张，折合花生1550吨。

首批仓单注册成功，意味着花生期货已经从交易迈入关键性的交割环节。

事实上，花生期货上市以来，市场关注度不断提高，成交量和持仓量稳步提升，市场参与者持续增加，期、现货价格逐步回归，为产业客户提供了良好的套期保值工具。

据悉，中粮集团、益海嘉里集团及丰盛农业等花生产业链相关企业均参与了此次注册花生期货标准仓单。中粮集团相关负责人告诉记者，注册仓单是厂库交割的必要环节，企业希望通过依据自身对现货、期货走势的判断，选择最有利的方式进行套期保值，达到规避经营风险的效果。丰盛农业集团相关负责人表示，首批注册仓单一方面代表企业参与花生期货的积极性及参与度；另一方面从花生期货仓单注册数量上，在一定程度上代表现货市场供需情况的变化，为判断后市价格走势提供参照依据。

为了完成此次仓单注册，中粮集团相关负责人表示企业自身做了多方面的准备。“首先，我们对现货、期货走势进行了分析，判断是否注册仓单及进行交割。其次，我们根据交割品标准进行备货，保证交割环节品质满足要求。此外，我们还按照郑商所注册仓单流程要求，进行签订合同、提供保函等准备工作，按时提交相关材料。”

市场人士表示，首批花生仓单注册成功将对花生期货的运行起到积极的作用。益海嘉里相关负责人表示，各市场主体通过参与注册仓单熟悉了流程，为今后的期货交易打下了基础，此外，期货最终会回归现货，仓单的生成有利于市场找到“锚”，促进花生期货的健康发展。

在中粮集团相关负责人看来，首批花生仓单注册成功将增强市场参与者对于花生期货平稳有效运行的信心，增强花生期货在花生产业中定价的影响力，能够更好地引导经营者根据自身需求进行套期保值业务操作。

此外，记者了解到，为保证首批花生仓单顺利注册，作为交割环节的服务机构，指定交割库做了各项准备工作。据青岛嘉里花生油有限公司相关负责人介绍，按照交

易所要求，企业模拟演练了注册流程，以提高运行效率，利用收储网络，组织符合交割标准的货物，并与指定质检机构对标检验。“同时，我们一直在积极学习和宣传花生期货，引导更多的企业参与花生期货交易。”他说。

根据郑商所标准仓单管理办法，花生期货标准仓单为厂库信用仓单。厂库仓单的注册需由郑商所指定交割厂库通过郑商所仓单注册注销系统申请注册完成。在进行仓单注册时，厂库须提供郑商所认可的银行履约保函、银行承兑汇票、现金等其他担保方式。具体厂库提交的保证金数额按照最近交割月合约前一交易日结算价计算。花生期货交易标的为油用花生，且行业内油脂加工企业在相关品种上已有较为丰富的厂库操作经验。因而在花生品种上采用厂库交割可行性较强，同时该模式交割成本较低、仓单形成便利，也有利于提升交割能力，促进期现价格回归。

记者了解到，花生期货的仓单有效期规定为：每年1月、4月第15个交易日（含该日）之前注册的厂库标准仓单，应当在当月的第15个交易日（含该日）之前全部注销。每年4月第16个交易日至8月最后一个交易日（含该日）不受理厂库标准仓单注册申请。即9月1日起郑商所已开放花生标准厂库仓单的注册申请，在该日注册的标准仓单，最长理论有效期为143天（至2022年1月21日）。

花生期货于今年2月1日在郑商所挂牌交易，上市以来花生期货运行整体稳定，市场规模稳步扩大，期现货市场逐步融合。截至8月31日，花生期现价格相关性已达0.89，有效反映了市场对未来供需情况的预期。同时，随着产业认知程度的不断提升，部分企业也已开始尝试采用基差点价的形式开展经营贸易，有效促进了现货贸易形式的丰富与升级。

交割作为期现市场融合的有效途径，是期货品种功能发挥的重要基础。据郑商所相关负责人介绍，目前郑商所已经完成首月交割的相关准备工作，并通过“线上+线下”等多种形式开展规则制度与交割业务相关培训工作，帮助产业客户熟悉交割流程、增加交割知识储备，确保首月交割顺畅进行。

本文来自【河南日报网】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布传播服务。

ID : jr tt